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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2022/23:43 Levnadssätt som grund för lagföring

I det så kallade Tidöavtalet slog Moderaterna, Sverigedemokraterna, 
Kristdemokraterna och Liberalerna fast att om en person missaktar 
befolkningen eller om det i övrigt föreligger otvetydigt konstaterade 
anmärkningar i fråga om levnadssättet ska detta vara grund för att personen 
utvisas. Det slås också fast att prostitution ska bli en grund för utvisning från 
Sverige.

På sidorna 37–38 i Tidöavtalet står följande: ”Utred en möjlighet att utvisa en 
utländsk medborgares på grund av bristande vandel. Den som befinner sig i 
Sverige och åtnjuter svenska gästfrihet har en skyldighet att uppvisa respekt i 
förhållande till grundläggande svenska värderingar och inte i handling missakta 
befolkningen. En utredning ska därför uppdras att analysera förutsättningarna 
att återinföra möjligheten att utvisa utlänningar av bristande vandel. Med 
bristande vandel avses förhållanden såsom bristande regelefterlevnad, 
association med kriminell organisation, nätverk eller klan, prostitution, 
missbruk, deltagande i våldsbejakande eller extremistiska organisationer eller 
miljöer som hotar grundläggande svenska värden eller om det i övrigt 
föreligger otvetydigt konstaterade anmärkningar i fråga om levnadssättet.”

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Vilka levnadssätt anser ministern vara så klandervärda att de ska 
resultera i lagföring, och därmed utgöra grund för utvisning, och avser 
statsrådet att vidta några åtgärder utifrån sin ståndpunkt?

2. På vilket sätt ser ministern framför sig att dessa ”otvetydiga 
anmärkningar” ska samlas in och registreras, och avser statsrådet att 
vidta några åtgärder utifrån sin ståndpunkt?

3. Anser ministern att dessa levnadssätt även ska medföra anmärkningar 
och påföljder även för svenska medborgare, och avser statsrådet att 
vidta några åtgärder utifrån sin ståndpunkt?

4. På vilket sätt menar ministern att ”i handling missakta den svenska 
befolkningen” ska utgöra en grund för lagföring, och därmed utgöra 
grund för utvisning, och avser statsrådet att vidta några åtgärder utifrån 
sin ståndpunkt?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Anders Ygeman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


